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РОБОТА НА ВИМОГУ ЗА ДОПОМОГОЮ  
ПРОГРАМНИХ ДОДАТКІВ В УКРАЇНІ

Наукова робота присвячена роботі на вимогу за допомогою програм-
них додатків як виду цифровій праці. зазначається, що робота на вимогу 
за допомогою програмних додатків здійснюється через локальні цифрові 
платформи. її особливостями є виконання працівником завдань у автоном-
ному режимі або у визначеному місці. На відміну від роботи через онлайн-
платформи, працівник і клієнт залишаються на зв’язку через додаток, поки 
робота виконується в автономному режимі. у статті надається загальний 
портрет працівника, який використовує мобільний додаток. 
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WORK ON DEMAND VIA SOFTWARE  
APPLICATIONS IN UKRAINE

The study is devoted to work on demand via mobile applications as a type of 
digital labour. It is noted that work on demand via software applications is car-
ried out through local digital platforms. Its features are the performance of tasks 
by the employee offline or in a specified physical location. The difference with 
the online web-based platforms is that the worker and client remain connected 
through the app while the work is executed offline. The article deals also with a 
general portrait of the employee who uses the mobile application.

Key words: digital labour, work on demand via software applications, mo-
bile application, worker using mobile apps.

як уже зазначалося у численних дослідженнях [1; 2; 3], ви-
окремлюють дві великі групи платформ цифрової праці – онлайн 
веб-платформи і локальні платформи. відповідно зайнятість через 
цифрові платформи поділяють на краудворк (онлайн праця через 
веб-платформи) та роботу на вимогу за допомогою програмних до-
датків (праця через локальні платформи).

у межах цієї статті приділимо увагу праці через локальні цифро-
ві платформи, оскільки, окрім виконання роботи в інтернеті (цифро-
ві фрилансери), цифрові технології також дають можливість знайти 
роботу в інтернеті, яка виконується в автономному режимі (офлайн) 
або у визначеному фізичному місці. загалом у роботі на вимогу за 
допомогою програмних додатків можна виділити два типи:

1. пошук роботи в автономному режимі за допомогою цифрових 
платформ праці чи мобільних додатків, які служать дошками оголо-
шень про роботу як для разових, так і для регулярних заходів різно-
манітного характеру. Наприклад, на кабанчик.ua завдання варіюють-
ся від збирання меблів до надання сантехнічних послуг, послуг із 
друку візиток або послуг няні.

2. пошук та виконання роботи в автономному режимі за допомо-
гою локальних платформ на основі додатків, які з’єднують клієнтів 
і працівників, як правило, в певній сфері, наприклад, в транспор-
ті або в сфері доставки їжі. відмінність від згаданих вище онлайн-
веб-платформ полягає в тому, що працівник і клієнт залишаються 
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на зв’язку через додаток, поки робота виконується в автономному 
режимі. серед іншого додаток виконує функцію моніторингу: зокре-
ма, час виконання завдання працівником не тільки записується, але 
також може вплинути на  отримання ним бонусів або накладення 
штрафів, якщо це передбачено додатком. 

в обох випадках здійснення роботи за допомогою програмних 
додатків необхідною умовою є географічна близькість працівників і 
клієнтів. іншими словами, обидва типи роботи визначаються в осно-
вному їх локальним виміром. водночас цифрові платформи праці та 
додатки до них можуть мати іноземне походження, тобто бути заре-
єстрованими не в україні, що означає появу міжнародних аспектів у 
регулюванні праці з використанням додатків.

цікавим є дослідження міжнародної організації праці від трав-
ня 2021 року, присвячене цифровій праці з використанням онлайн-
платформ та локальних цифрових платформ у східній Європі [4, 
с. 36-37]. зазначається, що працівники, які використовують мобільні 
додатки, істотно відрізняються від цифрових фрилансерів, які пра-
цюють в інтернеті. далі автори вказують чотири ключові фактори, 
які на їх ню думку, сприяють цій різниці.

по-перше, найпопулярніші цифрові платформи для роботи в ав-
тономному режимі, а також мобільні додатки з’явились у традицій-
них сферах діяльності, таких як транспорт чи догляд. таким чином, 
до групи осіб, які працюють за допомогою додатків, в першу чергу 
входять працівники, які вже працювали у цих секторах, формаль-
но чи неофіційно. більшість з них мали відносно низький рівень 
кваліфікації. додатки не змінювали характер роботи як такої (тоб-
то водіям все одно доводилося їздити за кермом), але допомагали 
задовольняти попит клієнта у відповідній сфері. це означало, що у 
працівників, які працюють за допомогою мобільних додатків, була 
відсутня необхідність у набутті нових професійних навичок. крім 
того, на відміну від роботи цифрових фрилансерів, що здійснюється 
на веб-платформах в інтернеті, праці за допомогою мобільних до-
датків не притаманний інтелектуальний і творчий характер.

по-друге, деякі додатки дозволили непрофесіоналам вийти на 
ринок, який до цього часу був доступний винятково професіоналам. 
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для багатьох із них робота через додатки була не основною і являла 
собою додаткове джерело доходу.

по-третє, оскільки додатки мали дуже низькі вимоги до того, хто 
може виконувати роботу (принаймні спочатку, практично будь-хто 
міг  зареєструватися для виконання робіт з формальною перевіркою 
його відповідності), особи, які мали обмежені перспективи працев-
лаштування, також отримали можливість працювати і самостійно 
обирати собі завдання. 

по-четверте, робота через мобільні додатки та локальні плат-
форми для роботи в автономному режимі виконується на місцевому 
рівні та не забезпечує доступу до більш високооплачуваних клієнтів, 
які знаходяться за кордоном. це приводить до того, що  працівники, 
які володіють іноземними мовами і мають високий рівень технічних 
навичок, віддають перевагу використанню міжнародних онлайн-
веб-платформ для доступу до більш високооплачуваних завдань. 
таким чином, на відміну від працівників на веб-платформах в інтер-
неті, працівники, які користуються мобільними додатками у східній 
Європі, мають рівні освіти, подібні до тих, що знаходяться на ринку 
праці в автономному режимі, а іноді навіть нижчі за них. вони також 
в середньому на 10 років старші за працівників онлайн-платформ і в 
цілому нагадують працівників традиційної робочої сили. 

міжнародна організація праці у дослідженні приходить до ви-
сновку, що зазначений портрет працівника, який використовує мо-
більні додатки, не є статичним, він еволюціонує під впливом низки 
чинників [4, с. 37].

першим з чинників є збільшення кількості мобільних додатків у 
кожному виді господарської діяльності, що приводить до домінуван-
ня роботи через додатки, причому технології лише стають посеред-
ником професійної діяльності, а не генератором нових можливостей 
для роботи. 

другим важливим чинником, що впливає на портрет працівни-
ків, які працюють із використанням мобільних додатків, є норматив-
но-правове регулювання такої праці. причому, на розвиток праці з 
використанням мобільних додатків більший вплив справляє не зако-
нодавство про працю, а законодавство про конкуренцію, податкове 
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законодавство та закони, що регулюють діяльність у кожному виді 
господарській діяльності. Наприклад, спочатку додаток Uber та по-
дібні йому транспортні додатки, що працюють у східній Європі, до-
зволили виконувати завдання з пасажирського перевезення людям, 
які не мали досвіду у цій діяльності. після того, як законодавство 
регіону визнало, що за допомогою Uber надаються послуги не з по-
єднання клієнтів, а з обслуговування пасажирських перевезень, це 
змусило працівників, які використовують ці додатки, дотримуватись 
нормативних положень про професійне ліцензування, страхування, 
внески на соціальне страхування та оподаткування. таким чином, 
після прийняття змін у законодавстві працювати з використанням 
додатку Uber стали в основному працівники галузі, які вже мали від-
повідний досвід.

стрімкий розвиток локальних цифрових платформ в україні та 
поява додатків у різних сферах життя призвів до того, що все більше 
людей в україні знаходять собі роботу через мобільні додатки, яка 
може бути як основною для них, так і джерелом додаткового дохо-
ду. отже, нагальною потребою є правова регламентація такого виду 
цифрової праці, як робота на вимогу за допомогою додатків.
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МЕХАНІЗМ ДІЯЛЬНОСТІ АГЕНТСТВА ООН 
У СПРАВАХ БІжЕНЦІВ В УКРАЇНІ:  

ПРОБЛЕМИ ТА ТЕНДЕНЦІЇ

Наукова робота присвячена дослідженню напрямів діяльності агент-
ства ооН у справах біженців в україні, аналізу кількості внутрішньо пере-
міщених осіб та біженців в  країні, виділенню перешкоди на шляху інтегра-
ції біженців. 

Ключові слова: агентство ооН у справах біженців, внутрішньопере-
міщена особа, біженець.


